

ОТЧЕТ

главы Сузовикинского муниципального района Волгоградской области
Р.А. Слива
«О результатах своей деятельности и деятельности администрации Сузовикинского
муниципального района Волгоградской области
за 2023 год»

Добрый день, уважаемые депутаты, сузовикинцы, коллеги, приглашенные!

Сегодня я представляю в третий раз отчет о своей деятельности и деятельности администрации Сузовикинского муниципального района Волгоградской области.

Данный отчет даёт нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.

Несмотря на сложившуюся ситуацию в условиях внешнего санкционного давления, связанную с проведением специальной военной операции, работали эффективно над выполнением важнейших задач. И благодаря нашим совместным действиям удалось решить сложнейшие вопросы прошедшего года.

По-прежнему, главным приоритетом нашей работы остается формирование благоприятных условий для развития территории Сузовикинского муниципального района Волгоградской области и повышения уровня жизни населения Сузовикинского муниципального района Волгоградской области.

Итоги социально-экономического развития Сузовикинского муниципального района Волгоградской области являются общим результатом работы администрации Сузовикинского муниципального района Волгоградской области, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, а также жителей Сузовикинского муниципального района Волгоградской области. Вопросы, которые требуют внимания, очень много, и их последовательное решение позволяет нам делать еще один шаг на пути создания условий для устойчивого развития района.

НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В 2023 году на национальную оборону и правоохранительную деятельность было направлено средств из консолидированного бюджета порядка 5 млн. рублей.

В период с 23 по 26 октября 2023 г. проводились командно-штабные учения (далее - КШУ) с практическим использованием региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Волгоградской области.

В ходе КШУ отрабатывались вопросы организации работы по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в области гражданской обороны, в том числе практические мероприятия по ликвидации чрезвычайных ситуаций, таких как:

- обрушение дома с последующим возгоранием;
- развертывание пункта временного размещения населения;
- возгорание крыши школы в результате короткого замыкания;
- пожар на территории нефтебазы;
- разлив двух тонн хлора в результате автоаварии и др.

Для ликвидации чрезвычайных ситуаций были задействованы аварийно - спасательные службы района: 56-я аварийно-спасательная часть МЧС, Сузовикинский филиал АО «Волгоградоблэлектро», филиал ООО «Газпром газораспределение Волгоград» в г. Сузовикино, МУП «Жилкомхоз Сузовикинский», МБУ «Городская

управа», ПАО «Ростелеком», ГБУЗ «ЦРБ Суворикинского района», Отдел МВД РФ по Суворикинскому району Волгоградской области и др.

Отрабатывались практические вопросы по приведению в готовность служб гражданской обороны: развертывание пункта выдачи средств индивидуальной защиты на базе ГБПОУ «Суворикинский агропромышленный техникум», подвижного пункта питания на базе ЦПО Суворикинского района, проверка готовности врачебно-сестринской бригады ГБУЗ «ЦРБ Суворикинского района», проверка укрытия населения в помещениях подвального пространства.

По результатам учений участники приобрели навыки по организации гражданской обороны, а также увидели объективную картину готовности района к возможным чрезвычайным ситуациям, опираясь на которую будет отработан план дальнейших действий.

По итогам КШУ действия органов управления оценены «удовлетворительно», в результате в 2024 году бюджету района предусмотрена субсидия на приобретение четырех тракторов с цистернами для последующей передачи в сельские поселения на решение неотложных задач.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

Численность населения района составляет 32730 человек, в том числе трудоспособного возраста – 19468 человек.

На территории района в отчетном году осуществлялась реализация четырех национальных проектов: демография, жилье и городская среда, образование, культура. Значительно увеличен объем средств, направленных на реализацию национальных проектов - 160,0 млн. рублей в 2023 году.

Общий объем доходов консолидированного бюджета района за 2023 год вырос на 274,4 млн. рублей и составил 1086,0 млн. рублей. Темп роста к уровню 2022 года составил 133,8 процентов. Профицит консолидированного бюджета района составил 4,9 млн. рублей. Впервые в истории Суворикинского муниципального района параметры доходной части бюджета превышают сумму в миллиард рублей.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета района за 2023 г. составили 350,3 млн. рублей, рост составляет 31,4 млн. рублей или 10 %. Что нас радует – это возможность направления дополнительно поступивших средств на проектирование, увеличение ремонтных работ, на поддержку социально значимых программ.

Расходы консолидированного бюджета района в 2023 году составили 1081,1 млн. рублей. Параметры расходной части бюджета сохранили социальную направленность. Муниципальный долг по состоянию на 1 января 2024 года отсутствует. Обеспечено своевременное финансирование всех бюджетных обязательств.

При расходовании средств, главным инструментом бюджетной политики является повышение прозрачности и добросовестной конкуренции при проведении торгов. Администрацией Суворикинского муниципального района Волгоградской области в 2023 году было проведено 103 открытых аукциона, в том числе 5 совместных, на сумму 326,4 млн. рублей, из них заключено 173 контракта на общую сумму 312,3 млн. рублей. Экономия составила 14,1 млн. рублей.

Развитие района идет по программно-целевому принципу: профинансировано и реализовано 14 муниципальных программ по различным направлениям. На их реализацию направлено 198,4 млн. рублей.

Начиная с 2019 года, администрация района, при непосредственном участии жителей района, активно реализует муниципальные практики инициативного бюджетирования. За этот период было инициировано 78 проектов, из которых получили поддержку 44 проекта, включая проекты-победители 2023 года. Проекты

реализуются при финансовой поддержке областного, муниципального бюджетов, а также внебюджетного софинансирования проектов гражданами. В 2022 году получили поддержку 16 проектов - победителей местных инициатив, в т.ч. 1 детский и 1 - в рамках организации кампуса «Школа детского инициативного бюджетирования». Сумма финансирования по этим проектам в 2023 году составила 16,7 млн. руб.

В 2023 году в районе 12 проектов – победителей местных инициатив, в т.ч. 1 - в рамках организации кампуса «Школа детского инициативного бюджетирования», общая стоимость проектов составляет 14,7 млн. рублей. В голосовании приняли участие 23,7 тысяч человек.

Общая стоимость всех реализованных инициативных проектов в рамках практик муниципального уровня составила 31,7 млн. рублей.

На 31.12.2023 зарегистрирован рекордно низкий уровень безработицы за последние несколько лет – 0,34 % от численности рабочей силы (16993 человек). На регистрационном учете в ГКУ ЦЗН Суровикинского района состояло 58 безработных граждан.

По данным Волгоградстата уровень средней заработной платы в районе по состоянию на 01.12.2023 составил 35799 рублей, темп роста к аналогичному периоду 2022 г. – 112,7%.

Ситуация в сфере торговли и услуг четвертый год подряд формируется в условиях ограничительных мер, сначала пандемия коронавируса, затем санкционное давление, однако, за счет стойкости бизнеса показатели не только не упали, но и достигли положительной динамики. За 11 месяцев 2023 г. оборот розничной торговли вырос на 25,5% и составил 3 143,7 млн. рублей, а оборот общественного питания увеличился на 39,1 % и составил 38,5 млн. рублей.

Обеспечивалось развитие ярмарочной торговли в районе, что позволяет насытить рынок продукцией домашнего производства и дать возможность заработать ЛПХ.

Распределение малого и среднего предпринимательства по основным видам экономической деятельности показывает, что наиболее привлекательными являются такие сферы деятельности, как сельское хозяйство, промышленность, торговля, общественное питание и предоставление услуг. В районе осуществляют предпринимательскую деятельность одно среднее, 16 малых предприятий, а также 857 микропредприятий.

Создание благоприятного инвестиционного климата в Суровикинском муниципальном районе остается одной из главных стратегических задач.

В 2023 году в 5 поселениях района осуществлялась реализация 8 инвестиционных сельскохозяйственных проектов на общую сумму 87 млн. рублей, в том числе 83 млн. рублей - собственные средства инвесторов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Ведущей отраслью экономики района является сельское хозяйство.

Аграрный сектор экономики района состоит из 12 сельскохозяйственных организаций, 137 крестьянско-фермерских хозяйств и более 5,3 тысяч личных подсобных хозяйств. Площадь сельскохозяйственных угодий – 277,4 тыс. га в т.ч.: пашни – 182,2 тыс. га, из них посевов – 105,5 тыс. га.

В структуру продукции сельского хозяйства района входит мясное и молочное скотоводство, производство зерновых, масличных и технических культур, овощей. И зачастую это продукция малых и личных хозяйств.

В 2023 году сельскохозяйственные товаропроизводители района вырастили 272 тыс. тонн зерновых культур, при среднерайонной урожайности 32 ц/га, доля продовольственного зерна составила более 50 процентов.

В соответствии с государственной программой по обновлению сельскохозяйственной техники и инвентаря продолжается обновление парка сельскохозяйственной техники. За последние три года закуплено 70 единиц с/х техники, в т. ч. 40 тракторов и 30 комбайнов, причем наметилась такая тенденция, что больше техники стали приобретать крестьянские (фермерские) хозяйства.

В текущем году 41 сельхозтоваропроизводитель Суровикинского муниципального района получили 10 видов субсидий, на общую сумму 112,2 млн. рублей.

Средняя заработная плата в сельском хозяйстве за 11 месяцев 2023г. по данным Волгоградстата составила 45249 рублей, что составляет 120,5 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Наиболее высокий уровень заработной платы в районе сложился у следующих сельхозтоваропроизводителей: ПЗК «Путь Ленина», ИП Глава КФХ Дугин В.И., ИП Глава КФХ Дугин А.В., СПК «Красная Звезда», ПЗК им. Ленина, АО «Пригородное», СПК «Осиновский», АО «Рассвет».

Доля налоговых поступлений от отрасли агропромышленного комплекса в консолидированном бюджете района составляет 14%.

ТРАНСПОРТ

На протяжении нескольких лет ООО «Василёк» обслуживает все направления регулярных перевозок пассажиров между поселениями на территории Суровикинского муниципального района.

В Суровикинском муниципальном районе установлено 5 регулярных маршрутов по регулируемым тарифам и 1 регулярный маршрут по нерегулируемому тарифу (Суровикино-Нижнеосиновский).

Общее количество подвижного состава, осуществляющего пассажирские перевозки составляет 8 единиц малой вместимости. По итогам работы пассажирского транспорта в 2023 году автотранспортным предприятием было перевезено 68,2 тыс. пассажиров. Из бюджета района на эти цели выделено 4,1 млн. рублей.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В транспортной системе Суровикинского муниципального района сеть автомобильных дорог является одним из важнейших элементов.

По результатам проведенных поселенными Суровикинского муниципального района инвентаризаций автомобильных дорог было принято в муниципальную собственность 168 км безхозяйных дорог. В целом в районе имеется 993,8 км дорог общего пользования местного значения.

В 2023 году на щебенение уличной сети сельских поселений направлено 9 млн. рублей.

На территории Суровикинского муниципального района имеется 65 пешеходных переходов. В 2023 году подрядной организацией ООО «Дон Мост» выполнены работы по установке 3 технических средств организации дорожного движения (светофоры Т-7), 2 из них возле МКОУ СОШ № 1 г. Суровикино и 1 возле МКОУ СОШ № 3 г. Суровикино по улице Исполкомовская. Также, выполнено строительство асфальтобетонного покрытия подъездной дороги к МКОУ СОШ № 1 по ул. Звезда от ул. Октябрьская. На вышеперечисленные мероприятия израсходовано 3,2 млн. рублей.

Приобретен трактор и полуприцеп – цистерна на общую сумму 2 млн. рублей. Данная техника передана на баланс администрации городского поселения г. Суровикино.

Для осуществления дорожной деятельности Администрация Суровикинского муниципального района приобрела в лизинг самосвал на сумму 8,2 млн. рублей.

В планах на 2024 г. – щебенение дорог к хуторам Савинский, Плесистовский, Стародербеновский на сумму 5,6 млн. рублей; предоставление межбюджетных трансфертов на содержание и эксплуатация специальной дорожной техники Ближнеосиновскому, Верхнесолоновскому, Качалинскому, Новомаксимовскому, Сыроевскому сельским поселениям и городскому поселению г. Суровикино в сумме 1,8 млн. рублей; обустройство пешеходных переходов современными техническими средствами по улицам Орджоникидзе, Сыроева, Советская, Ленина, Первомайская, Садовая г. Суровикино на сумму 6,2 млн. рублей; ремонт асфальтобетонного покрытия дорожного полотна в г. Суровикино по ул. Орджоникидзе и обустройство парковочной и пешеходной зон по ул. Сыроева, прилегающей к ГБУ «Суровикинская ЦРБ» на сумму 15 млн. рублей.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2023 году на сферу жилищно-коммунального хозяйства было направлено 249,1 млн. рублей, что составляет 23% расходов бюджета.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Чтобы повысить качество жизни в секторе сельских населенных пунктов, продолжаем социальную газификацию.

На территории Суровикинского муниципального района 44 населенных пункта, из них 19 газифицировано. Уровень газификации населения – 78,5%.

В 2023 году по программе социальной газификации (догазификации) России ПАО «Газпром» на территории района догазифицировано 240 домовладений.

На сегодняшний день 140 домовладений подключено к системе газораспределения в х. Лобакин, продолжаются работы по строительству внутридомовых газопроводов и подключению новых потребителей.

Продолжая добрую традицию, в предверии нового года еще одна школьная котельная заработала – это котельная СОШ в х. Лобакин. 22 декабря 2023 года котельная введена в эксплуатацию, тепло подается в школу и детский сад.

Завершены проектно-изыскательские работы по межпоселковому газопроводу к х. Лысов с отводом к х. Качалин. В декабре 2023 года произведена разбивка трассы газопровода, начато строительство объекта.

Строительно-монтажные работы по внутрипоселковому газопроводу в х. Лысов завершены, объект сдан в эксплуатацию (начало эксплуатации – после завершения строительства межпоселкового газопровода к х. Лысов).

Строительно-монтажные работы по межпоселковому газопроводу от х. Ближнеосиновский к х. Бурацкий с отводом к х. Погодин находятся на завершающей стадии, готовится исполнительно-техническая документация к сдаче объекта.

Строительно-монтажные работы по внутрипоселковому газопроводу х. Бурацкий завершены, проводится продувка и опрессовка построенного газопровода, готовится исполнительно - техническая документация к сдаче объекта.

Завершены проектно-изыскательские работы по 3-м объектам:

- «Котельная МКОУ «Добринская СОШ»,
- «Котельная МКОУ «Ближнеосиновская СОШ»,
- «Котельная МКОУ «Нижнечирская СОШ».

В настоящее время определяется подрядчик на строительство блочно-модульной котельной в станции Нижний Чир, общая стоимость строительства составляет 19,5 млн. рублей. Хотелось бы отметить по этому объекту – газ придет не только в нашу Нижнечирскую школу, но и в коррекционную школу-интернат.

На 2024 год подготовлены документы на проведение проектно-изыскательских работ по следующим объектам:

- Котельная МКОУ «Качалинская СОШ»;

- Котельная МКОУ «Новомаксимовская СОШ»;
- Котельная Майоровского филиала «Качалинская СОШ».

МОДЕРНИЗАЦИЯ УЛИЧНОГО ОСВЕЩЕНИЯ

Выполнены, запланированные на 2023 год, работы по восстановлению освещения улично-дорожной сети в г. Сурувикино, х. Сысоевский, х. Нижнеосиновский, х. Савинский, х. Лысов, х. Бурацкий, х. Новомаксимовский Сурувикинского муниципального района Волгоградской области на сумму 7,8 млн. рублей, а именно:

- произведена замена и установка 241 светильника;
- выполнено строительство новых линий освещения, протяженностью 665 метров.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Система водоснабжения является неотъемлемой частью комфорта и благополучия в каждом доме.

Продолжаем улучшать качество водоснабжения в районе.

Осуществляется капитальный ремонт сетей водоснабжения Новомаксимовского сельского поселения, стоимость работ – 42,8 млн. рублей. Срок окончания работ 30 апреля 2024 г.

В результате будет реконструировано 22,4 км водопроводных сетей, из них в 2023 г. уложили 12,7 км новых водопроводных сетей. После реконструкции будет обеспечено централизованным водопроводом 2877 человек.

Приобретены насосы и комплектующие, необходимые для ремонта систем водоснабжения Сысоевского и Новомаксимовского сельских поселений на сумму 176,4 тыс. рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Чистая вода» осуществляется реконструкция системы водоснабжения в станице Нижний Чир, стоимость строительно-монтажных работ 215,3 млн. рублей. Срок окончания работ 01 октября 2024 г.

ОБРАЗОВАНИЕ

Теперь - об образовании.

Заботиться о благополучии подрастающего поколения нужно с самых ранних лет. Это задача не только родителей, но и наша с вами. Ведь мы все хотим, чтобы дети росли счастливыми, здоровыми.

Система образования Сурувикинского района представлена 20 организациями. Муниципальные образовательные организации: Детские сады – 5 (928 воспитанников); Школы – 13 (3545 обучающихся); Организации дополнительного образования – 2 (422 чел.).

Сфера образования в Сурувикинском муниципальном районе по сумме расходов продолжает сохранять лидирующее положение в социальной инфраструктуре района. Общий объем финансирования системы образования в 2023 году в районе составил 496,8 млн. рублей (46%) от консолидированного бюджета Сурувикинского муниципального района Волгоградской области.

Одной из ключевых фигур в образовательном процессе является педагог, в школах района работают 294 педагога.

В системе дошкольного образования работает 73 педагога, большая часть из которых имеет высшее образование.

Чтобы дети могли продолжить обучение в современных школах, реализуются президентские программы по капитальному ремонту общеобразовательных

организаций. В рамках нацпроекта «Образование» заключен контракт на выполнение работ по капитальному ремонту МКОУ СОШ № 1 г. Суворикино на сумму 125,3 млн. рублей. В планах - капитальный ремонт МКОУ СОШ № 2 г. Суворикино.

Что касается капитального ремонта детских садов – это детские сады «Звездочка», «Колокольчик» и «Солнышко» в станице Нижний Чир.

С 1 сентября 2023 г. начали свою работу еще две «Точки роста» на базе Качалинской и Ближнеосиновской школ. За счет средств местного бюджета произведен ремонт классов химии, физики и биологии на сумму 4 млн. рублей.

В рамках нацпроекта «Образование» в МКОУ СОШ № 3 г. Суворикино отремонтирован спортивный зал на общую сумму 3,9 млн. рублей.

Модернизирована спортивная площадка в МКОУ СОШ № 1 г. Суворикино - на сумму 6,2 млн. рублей.

Ремонт кровель осуществлен в МКОУ СОШ № 3 г. Суворикино, МКОУ «Ближнеосиновская СОШ», здании Ближнеосиновского детского сада, Суворовском филиале МКОУ «Нижнечирская ООШ», МКОУ «Новомаксимовская СОШ» на сумму более 5,6 млн. рублей на площади 3,2 тыс. кв.м.

Заменены деревянные оконные блоки на блоки ПВХ в МКОУ СОШ № 2 г. Суворикино и МКОУ «Ближнеосиновская СОШ» на сумму 1,4 млн. рублей.

Заменены 97 осветительных приборов в четырех школах (МКОУ СОШ № 3 г. Суворикино, Качалинской, Ближнеосиновской и Верхнесолоновской) на сумму 1,1 млн. рублей.

В МКОУ СОШ № 3 г. Суворикино благоустроена площадка для проведения праздничных линеек на сумму 1,2 млн. рублей.

Школы и детские сады района активно участвуют в инициативном бюджетировании. Благодаря активной позиции реализовано несколько инициатив различной направленности:

В детских садах: «Колокольчик» и «Березка» благоустроены детские площадки.

В городских школах: СОШ № 1, СОШ № 2 модернизированы школьные библиотеки.

В Бурацкой школе - это «Аллея открытий», спортивный зал в Лобакинской СОШ и в Качалинской – уличный спортивный комплекс воркаут.

В детском инициативном бюджетировании:

В Нижнечирской средней школе реализован проект по созданию медиастудии. В Верхнесолоновской школе приобретен спортивный инвентарь.

С 2020 года учащиеся 2-11 классов во всех школах ориентированы на освоение финансовой грамотности. В рамках этого все школы района обеспечены учебными пособиями.

Важную роль в системе образования играет учебная литература. На 2023-2024 учебный год учебники закуплены на сумму более 8 млн. рублей, в том числе это новый единый учебник по Всеобщей истории и Истории России для 10-х и 11-х классов, задача которого - формирование у учащихся патриотизма.

Главной оценочной процедурой, определяющей уровень качества общего образования, была и остается государственная итоговая аттестация выпускников. В государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования принял участие 381 выпускник. Аттестаты особого образца получили 19 выпускников 9-х классов.

В государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования принимали участие 91 выпускник.

Девять человек получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении».

Обновляем парк школьных автобусов, чтобы ребята безопасно добирались до мест занятий. За 2023-2024 учебный год наш район получил 1 школьный автобус, который распределен в МКОУ «Новомаксимовская СОШ».

В 2022-2023 учебном году в районе различными видами питания были обеспечены 2285 обучающихся. Контракты заключены с оператором питания на сумму 31,4 млн. рублей. Внесены изменения в меню, которое способствует улучшению качества питания обучающихся.

На базе школ района были открыты 13 лагерей с дневным пребыванием. Охват летним оздоровлением составил 740 детей. На летний оздоровительный отдых направлено 2,1 млн. рублей.

Дополнительное образование в районе реализуется и в общеобразовательных, и в дошкольных учреждениях. В 2022 – 2023 учебном году дополнительным образованием охвачено 3707 детей.

В 2022-2023 учебном году были введены ставки советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в пяти школах, на сегодняшний день – во всех школах есть советники. Главная цель советника директора – решение широкого спектра задач, направленных на развитие личности подростков.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В сфере молодежной политики реализуются следующие муниципальные программы: «Мероприятия в сфере молодежной политики» и «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», на их реализацию направлено 0,8 млн. рублей.

В 2023 году команда Суворовкинского района «Юность», в составе 15 молодых людей, приняла участие в Волгоградском молодежном фестивале #ТриЧетыре. Суворовкинская молодежь выбрала для себя 10 направлений из 16, предложенных фестивалем.

Участники команды Суворовкинского района «Юность» Дарья Курдуманова и Мария Майорова - вошли в число призеров.

КУЛЬТУРА

Продолжаем развивать культурную сферу нашего района.

В 2023 году на территории Суворовкинского муниципального района продолжили осуществлять культурно-досуговую деятельность 11 учреждений культуры.

Звание «народный», «образцовый» имеют 12 самодеятельных коллективов Суворовкинского муниципального района.

В 2023 году расходы консолидированного бюджета Суворовкинского муниципального района на развитие культуры составили 46,9 млн. рублей.

Культурно-досуговые учреждения в 2023 году приняли участие в 4 международных и 8 всероссийских конкурсах, в которых стали лауреатами разной степени. Коллективы самодеятельного художественного творчества Суворовкинского муниципального района в 2023 году приняли участие в 39 областных конкурсах.

В 2023 году в рамках национального проекта «Культура» начат ремонт в танцевальном зале МБУК «ЦКР Юность» на общую сумму 2,3 млн. рублей. За 2023 год в ЦКР проведено 873 киносеанса, количество зрителей - 9634 человека. Кассовый сбор составил - 1,5 млн. рублей.

В наше время возросло значение культурного просвещения молодежи. В этом направлении значительную помощь оказала программа «Пушкинская карта». За учебный год 784 обучающихся оформили «Пушкинскую карту» и смогли посетить

мероприятия, проводимые в ЦКР «Юность», кинофильмы, а также спектакли и выставки.

Всего на мероприятия реализовано 4008 билетов.

Одной из форм работы с подрастающим поколением в 2023 году можно назвать проведение обзорных автобусных и пешеходных экскурсий по местам Боевой славы Суровикинского муниципального района. Проведено более 100 экскурсий, с участием 2000 человек.

В 2023 году учреждениями культуры Суровикинского муниципального района были проведены различные по форме и содержанию мероприятия героико-патриотической направленности, посвященные 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В 2023 году в год 80-летия Сталинградской битвы было вручено 77 памятных знаков Губернатора Волгоградской области «80 лет Победы в Сталинградской битве» жителям Суровикинского муниципального района.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

В 2023 году расходы консолидированного бюджета Суровикинского муниципального района на развитие физической культуры и спорта составили 15,3 млн. рублей.

С 2021 года администрация района уделяет должное внимание развитию физической культуры и спорта. Это и приобретение оборудования для ФОКОТа в 2021 году на сумму 20,2 млн. рублей, в 2022 году – строительные-монтажные работы по установке данного оборудования на сумму 10,4 млн. рублей.

В 2023 году в рамках нацпроекта «Демография» была построена спортивная площадка, на которой возможно проводить тестирование населения в соответствии с требованиями Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На строительство и обустройство площадки было израсходовано 2,6 млн. рублей. Центром тестирования норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» является МКУ ДО «Суровикинская спортивная школа». В течение года приняли участие в сдаче норм 1436 человек, из них выполнили нормы с присвоением знаков - 1014 человек.

Идея строительства гребной спортивной базы актуальна для г. Суворикино. Река Чир входит в пятерку рек региона, по которым организуют сплавы на байдарках и каноэ.

Благодаря программе поддержки местных инициатив населения на реке Чир была оборудована база для занятий греблей на байдарках и каноэ. Приобретен весь необходимый инвентарь и оборудование на сумму 1,7 млн. рублей. Также в 2023 году СКО «Суровикинский Юрт» стал победителем Президентского гранта с проектом «Веселая байдарка» в сумме 420 тыс. рублей. На эти средства приобретены 5 сапбордов, спасательные жилеты и 2 туристические байдарки.

22 сентября 2023 года в Суворикино открылась база для новой секции байдарочной гребли. Суровикинская молодежь с неподдельным интересом слушала олимпийского чемпиона Максима Опалева, который рассказывал о данном виде спорта.

Это новая точка развития гребного спорта на карте Волгоградской области.

В планах – дальнейшее развитие территории, где размещен ФОКОТ и площадка ГТО – в 2025 году планируем построить физкультурно-оздоровительный комплекс, который смогут посещать жители района круглый год.

СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

В 2023 году расходы бюджета района на развитие средств массовой информации составили 2,3 млн. рублей.

С развитием информационных технологий многие жители предпочитают узнавать новости из интернета, и тем не менее, администрация района сохраняет печатный орган - общественно-политическую газету «Заря» Суровикинского муниципального района.

На страницах газеты не остается без внимания информация о событиях, происходящих в городе и районе, репортажи о людях, живущих на нашей земле, об истории казачьего края. Журналисты отвечают на актуальные вопросы и письма читателей.

Газета является источником официальной информации органов местного самоуправления района.

С 2023 года в Российской Федерации началась реализация инициативы правительства по развитию опорных населенных пунктов. Планируется развитие социальной, транспортной, инженерной, информационной инфраструктуры. Такой подход должен комплексно решить вопросы улучшения качества жизни населения и положительно сказаться на снижении темпов миграции в крупные города.

В настоящее время администрация района разрабатывает и согласовывает с профильными комитетами Волгоградской области долгосрочный план развития (далее - ДПР) Суровикинского муниципального района на период с 2025 по 2030 годы. Что это значит?

Это перечень мероприятий, способствующих улучшению качества жизни жителей нашего района. Поставленные задачи затрагивают следующие отрасли:

- инженерная инфраструктура – теплотрасса, водопровод;
- энергоэффективность – строительство котельных на селе;
- охрана окружающей среды – расчистка русел рек Чир, протяженностью 50 км, реки Лиска, протяженностью 20 км, реки Добрая, протяженностью 15 км;
- образование – капитальный ремонт школ и детских садов;
- культура – капитальный ремонт детской школы искусств и сельских домов культуры;
- здравоохранение – строительство ФАПа в х. Верхнечирский;
- спорт- строительство ФОКа.

Уважаемые жители района! Несмотря на все наши достижения, впереди еще много важных задач и нерешенных проблем, это нормальное дело. Как известно, решение одной задачи влечет за собой череду следующих. Наша главная задача на сегодня - продолжать решать проблемы населения и его жизнеобеспечения, сосредоточить усилия на выполнении важнейшей задачи – повышении качества жизни людей.

И в заключение, хотел бы поблагодарить наших земляков - участников СВО, которые с честью выполняют свой долг, каждого из наших жителей, кто не остается в стороне и откликается на помощь нашим соотечественникам. Спасибо их семьям.